

陆川、张元、娄烨等导演为“华语片救赎”打擂台

# 面对好莱坞 内地导演集体“反省”

新京报上海讯 上海国际电影节昨日举行“当新浪潮遭遇航空母舰：华语片的救赎之道”论坛活动，第六代导演贾樟柯、娄烨、陆川、王小帅、管虎首次集结，就自身创作、电影审查制度、好莱坞对中国电影形成的冲击等话题进行了自我反省或发表看法，第五代导演张元、何平，新生代导演乌尔善，以及江志强、覃宏等业内老板也出席参与讨论。谈及新片《王的盛宴》遭“搁浅”，陆川则在现场表达了对出品人覃宏的感激，说到动情处甚至饱含热泪。

陆川  
管虎  
乌尔善

王小帅  
张元  
娄烨

## 探索类型片模式

出席活动的导演各有新片将映或筹备，但他们对自身创作的态度则抱有不同的态度，陆川、管虎和乌尔善主张从自身问题找原因，倾向将贴近观众的创作放在首位，而非个人情怀表

达。管虎很坦率地表示《杀生》让老板赔了本，自己的创作有很大问题，“我们必须从自己身上找问题，拍观众觉得好看的电影，抱怨不得。”乌尔善则表示，自己非常明确要做类型片，“从好

莱坞学习，跟着观众走，观众需要什么就提供给他们什么样的娱乐，这是放在第一位的。”陆川则认为，好莱坞电影应该进入中国，让中国电影市场化，让电影回归观众。

## 现场花絮

### 陆川哽咽 感谢老板

谈及《王的盛宴》上映被搁浅，陆川表示虽然遗憾，但“这部作品一定会有机会上映”。现场，他向投资老板覃宏表达了感激之情，“我曾一度以为制片人的钱是应该的，但这次拍《王的盛宴》触动特别大，这部戏让我知道自己不能再有撒娇心态。在覃宏身上我看到中国制片人对于导演的宽容，对我也很心疼。”动情之处，陆川甚至哽咽、饱含热泪。

## 坚决秉承个人风格

但王小帅、张元、娄烨对此则有不同态度，他们认为坚守作者风格很重要。王小帅讲述了新片《我11》经历零宣传费、排片不公平等遭遇，认为影片原本实现盈利根本不是

个问题。娄烨则自称新片《浮城谜事》属于“潜类型”，“它还没有真正做到是一部类型片，因为类型片并不容易，必须结合本土文化讲故事，而不是全世界通吃。”张元则以《我

爱你》、纪录片《疯狂英语》等作品举例，表示自己一直只拍自己喜欢的电影，但并不像外界认为的都赔钱，“坚持自己拍的东西不见得就没有市场，关键是看怎么做。”

## ■ 同日发布



### “亨特张”集结微博能量

《神探亨特张》昨日举行媒体见面会，导演高群书携主演王小山、周云蓬、作业本(左起)等微博红人以“正能量”“负能量”字样的T恤亮相。据悉，影片将于7月21日公映。



### 黄渤与赵又廷互相“表白”

动作喜剧片《痞子英雄之全面开战》于昨日在上海举行首映式，导演蔡岳勋携主演出席。现场，黄渤笑言愿意与高圆圆分享赵又廷，赵又廷立刻回应“我愿意”，引得笑声一片。



### “名捕”邓超PK“原作”温瑞安

将于7月12日公映的《四大名捕》昨日举行媒体见面会，导演陈嘉上携邓超、刘亦菲等全主演阵容亮相。现场，原著作者温瑞安与邓超“舞刀弄枪”，更是成为全场的焦点。对于此次的改编，温瑞安给予了很高的评价，而谈及电影中“无情”被改为女儿身，他表示：“点到为止的艳，不可方物的美，非亦非不可。”

博纳影业公布2012-2013年十部新片计划

## 徐克3D“智取”威虎山

新京报上海讯 6月17日晚，博纳影业集团举行2012至2013年新片项目发布会，公布了包括3D《智取威虎山》、《窃听风云3》等十部新片，执导这些影片的导演包括徐克、王晶、麦庄”等也出席了当晚活动。

博纳此次曝光的十部新片风格迥异，现代警匪、动作、谍战、法庭等类型均有涉猎。其中3D影片占据三席，

分别是徐克《智取威虎山》、张之亮《白发魔女传》以及彭氏兄弟《逃出生天3D》。徐克透露，3D《智取威虎山》将改编成一部“拿着枪的武侠片”，但对于姜文与赵本山将分饰杨子荣与座山雕的传闻，徐克则表示不便透露。博纳影业集团董事局主席于冬透露，该片将于今年年底启动，计划加入2013年贺岁档，票房预期“至少8.5亿”。

其他影片包括王晶执导的云集两代“许文强”主演的《大上海》；“窃听”系列终结篇《窃听风云3》；陈木胜执导的《扫毒》；林超贤的跨国枪战片《莫斯科任务》；陈国辉首执导筒的法庭戏《圣诞玫瑰》有“文张武徐”两大监制撑腰，而最后压轴曝光的则是由黄建新执导的谍战片《中央特科三女谍》。

### 麦兜伴我心 7月登场

新京报上海讯 今年暑期档国产动画片可谓大爆发，成名于香港，红遍两岸三地的动画形象麦兜最新一集《麦兜当当伴我心》也将于7月10日登陆内地大银幕。昨日原著麦家碧以及主题曲演唱者许飞在上海出席发布会。许飞称片中除了好听的儿歌，也有麦兜标志性的冷笑话，大人小朋友都能从中得到快乐。

本版采写/新京报记者 孙琳林 杨林 本版摄影/新京报记者 郭延冰

### 真人灰太狼 走进影院

新京报上海讯 “寒假看喜羊羊，暑假看灰太狼”，曾创作中国动画片票房神话的《喜羊羊与灰太狼》系列将每年推出两部电影，昨日该片版权方原创动力联手卡通先生影业宣布，以灰太狼夫妇为主角的动画片《我爱灰太狼》将于7月26日国内上映，而且该片还将有真人表演部分。据悉，羊家族的“懒羊羊”片中也有重要戏份。

### 赵涛艺人约 签给贾樟柯

新京报上海讯 “意汇传媒2012贾樟柯监制新片介绍会”于昨日举行发布会，贾樟柯宣布新创办的公司“意汇传媒”开始正式运营，将以电影投资为主，现场贾樟柯还公布了包括包括由宋方导演的《记忆望着我》在内的五个电影项目，同时宣布贾樟柯的妻子赵涛正式签约“意汇传媒”，成为旗下第一位签约艺人。